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SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº22-2025 

Acta de la Sesión Extraordinaria veintidós dos mil veinticinco, celebrada por el Concejo Municipal de 

Montes de Oro, el jueves 20 de febrero del 2025, en el Salón de Sesiones  , al ser las diecisiete horas 

con cuarenta  minutos exactos. 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

Alejandro Arias Ramírez- Presidente Municipal 

Alba Luisa Galeano Nuñez-Vice-Presidente Municipal 

Álvaro Logan Jiménez Castro 

Luis Francisco Montoya Ayala    

Lorena Barrantes Porras   

REGIDORES SUPLENTES: 

Andry Morales Rodríguez 

Adonay Jiménez Salas 

Karla Quesada Codero  

Emmanuel Antonio Jiménez Cruz 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

Sara María Cortes González 

Jesús Alberto Alfaro Ulate  

FUNCIONARIOS MUNICIPALES 

Lcdo. Anthony Fallas Jiménez -Alcalde Municipal 

Juanita Villalobos Arguedas-Secretaria Municipal 

  Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente forma: 
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ORDEN DEL DÍA: 

ARTICULO I. 

Comprobación del cuórum 

ARTICULO II.-  

Audiencia:  

1-Comisión depuración 

2-Incubadora de Liderazgo+ Costa Rica para presentar la iniciativa+ diálogo 

ARTICULO III. 

Cierre de Sesión. 

 

ARTICULO I -COMPROBACION DE CUORUM 

INCISO Nº1: Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, a las diecisiete horas con 

cuarenta  minutos exactos. 

INCISO Nº2: 

Con la Presidencia del Regidor Alejandro Arias Ramírez se da a conocer lo siguiente: 

ARTICULO II –. COMISIÓN DE DEPURACIÓN 

  La Funcionaria Municipal Tatiana Araya Araya expone las generalidades de acuerdo a la aplicación 

del Reglamento para la Gestión del Cobro Administrativo, de cuales son las depurables e incobrables. 

Ya se aprobó el primer informe de incobrables. 

Presenta lo siguiente: 
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El Regidor Luis Montoya Ayala pregunta que el porcentaje recaudo como se distribuye. 

Y es algo de forma en la parte del pendiente aplicado que dice: 869.512.882.55 faltan 30 mil colones 

es para que se corrija. 

La Funcionaria Municipal -Tatiana Araya Araya responde que se inyecta al presupuesto el corresponde 

el rubro. 

La Funcionaria Municipal Andrea Bolaños Calderón expone  
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COMPARATIVO DE INGRESOS 

 

RECAUDACION CONSTRUCCION 2024       REACAUDACION CONSTRUCCION 2025 

 

I TRIMESTRE   SE RECAUDO                   I TRIMESTRE                   SE REACUDO 

Enero                  1.736.168.00                           enero                                   3.125.468.15 

Febrero                   721.818.00                          febrero                                 1.431.346.85 
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El Regidor Luis Montoya Ayala pregunta que si todo se lleva manual. 

La Funcionaria Municipal Andrea Bolaños Calderón responde que son números del sistema 
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El Regidor Luis Montoya Ayala externa que se sabe que las notificaciones no son sencillas, agradece 

por la información, el cobro de la patente se ve mejor en la parte de recaudación. 

El Regidor Álvaro Loghan Jiménez Castro externa que se observa excelente recaudación , ese 

reglamento de cobro vino ayudar para bajar el pendiente, ya que cuando llegue había un pendiente de 

ochocientos millones de colones  y por dicha ha bajado. 

Cual es el tema preventivo y luego seguir depurando en lo corresponde a patentes y permisos de 

construcción. 

La Funcionaria Municipal Andrea Bolaños Calderón responde la idea es seguir realizando arreglos de 

pago con los morosos e identificar quienes no tienen el negocio, para retirar las patentes, ya que no 

genera el cobro y darle seguimiento. 

El Regidor Álvaro Loghan Jiménez Castro pregunta acerca de los expedientes que estaban en cobro 

judicial que lo llevaban los abogados 

La Funcionaria Municipal -Tatiana Araya Araya responde que no hay abogados que lleven los 

procesos. 

El Funcionario Municipal Ernesto Murillo explicar a grandes rasgos el trabajo que está 
haciendo en un sistema de formación geográfica, esta parte a mí lo que me 
correspondió con el compañero Fabián Vindas fue la notificación a las personas 

omisas a los pendientes de pago de patentes y a los que ejercen actividades sin 
patente. Soy ingeniero topógrafo entonces en este caso enfoqué la parte de los 

predios y la parte de catastro la integré para identificar a los patentados de quien 
paga y quienes no.; por lo que tienen lo del y ver de las bondades porque esto solo 

trae bondades; en la parte espacial, geoespacial, geográfica, para mí esto además 
que esta es la formación mía, ¿Verdad? Entonces sí me apasiona un poco más.  
Lo que quiero decir con esto es que los insto en algún momento cuando se pueda, , 

los que tengan la toma de decisión que sería importante la contratación de un 
profesional en estos sistemas de información geográfica y le dé seguimiento, en la 

cual se  podría llevar todo y se  va complementado; es decir con topografía, con  vías.  
El Regidor Loghan Jiménez externa que: esto le encanta; porque ahí podemos llevar 

el tema del agua, patentes, todo y quién está pagando y quién no, lástima que no se 
esté llevando todos los tributos. 

Por lo que le pregunta al Alcalde Municipal lo de la posibilidad de contratar a alguien 

para que lleve el programa, que está utilizando Ernesto. 
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El Alcalde Municipal responde que de esto depende la recaudación, además de que 

hay que tener en cuenta que existe otros departamentos que no tenemos y que son 

de gran prioridad para el Municipio  

La Funcionaria Municipal Milagro Garita expone acerca de la depuración. Y también externa sobre su 

trabajo ya que se están recibiendo cerca de 200 personas por semana para las exoneraciones. 

La Compañera Tatiana nos paso 581 fincas para revisar y se ha revisado 230, desglosado: 

Localizables en cobro 48 y tres casos resueltos. 

Depurables  18 

Bien único 11 y dos casos resueltos 

Especiales   6 

Sociedades disueltas 26 

Cedulas 999999  121  

Duración del trabajo realizado un semestre. 

El Regidor Luis Montoya Ayala agradece por el trabajo realizado con cada expediente. Asimismo 

pregunta que ¿cuál es la dinámica para la visita en los lugares?  

La Funcionaria Milagro Garita responde que se hacen dos cosas la inspección y además, el cobro de 

otro tributo. 

Informales que entre el mes de junio y julio se recaudó 15 millones, lo cual nunca se ha visto 

Además, externa el regidor Luis Montoya que insta a la comunidad que utilice las herramientas que 

tiene la Municipalidad para el pago por sinpe o el sistema del IFAM y gracias por la mejora en la 

Institución. 

El Regidor Álvaro  Loghan  Jiménez Castro externa : felicitarlos y los insto  a que 

sigan adelante. Yo sé que de parte del Concejo Municipal van a tener la anuencia de 

la colaboración de todo lo que necesiten. 

Además, de que ha sido crítico en el tema, pero se observa aparte de ocupados 

preocupados  
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El Alcalde Municipal-Anthony Fallas Jiménez agradece a la Comisión por la labor 

realizada , ya que conlleva mucho trabajo, donde han salido a cobrar, por lo que se 

observa un esfuerzo positivo. 

  ENTERADOS    

INCISO Nº3: INCUBADORA DE LIDERAZGO+ COSTA RICA PARA PRESENTAR LA 

INICIATIVA+ DIÁLOGO 

El Señor Juan Guillermo Murillo procede a realizar la siguiente exposición: 
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El Regidor Luis Montoya Ayala agradece por la participación, es un proyecto muy bueno y hay que 

aprovechar la oportunidad. 

El Presidente Municipal-Alejandro Arias Ramírez externa que esta iniciativa no se limita la 

participación y así mismo pregunta que si debe de integrar todas fracciones? 

El Señor Juan Guillermo Murillo externa que se debe de integrar todas las fracciones. 

La Regidora Lorena Barrantes Porras agradece por esa iniciativa y los felicita. 

El Regidor Álvaro Loghan Jiménez Castro externa que es muy buena la iniciativa; ya que en una 

Municipalidad debería de llegar gente con capacidad, liderazgo y experiencia. Además, les agradece y 

los felicita. 

Además, propone la posibilidad de integrar a la Secretaria del Concejo Municipal para que participe 

en esta iniciativa, ya sea como funcionaria o como integrante del Concejo Municipal; ya que son 

muchos años de estar laborando en la Municipalidad y es un pilar muy importante para todos. 

ENTERADOS       

ARTICULO III. 

CIERRE DE SESIÓN 

INCISO Nº4: 

SIENDO LAS VEINTE  HORAS EXACTAS, EL SEÑOR PRESIDENTE  ALEJANDRO 

ARIAS RAMIREZ DA POR CONCLUIDA LA SESION.U. 

L……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

________________________                                 _______________________ 

Juanita Villalobos  Arguedas                                  Alejandro Arias Ramírez 

  Secretaria  Municipal                                                  Presidente Municipal 


